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平成２６年度「未来づくり説明懇談会」議事録（主旨要約） 

 

 

 

 

 

１．町民憲章唱和 

 

２．町長あいさつ 

 同趣旨のため省略（５月７日（水）英比小体育館参照） 

 

３．「住民税１％町民予算枠制度」について説明（政策協働課長） 

わくわくコラボ事業・わくわくアイデア事業について 

  制度の概要説明及び募集要項に沿った各事業の説明及び応募促進型講座の紹介をする。 

        

４.地区からの提言・質問事項についての主旨要約 

 

質問①町道 4002 号線改修時期を教えてください。また、町道 4017 号線、町道 4019 号線の

土砂災害防止対策をお願いします。（坂部） 

 

答）町道 4002 号線については、５月に工事発注し入札が６月１１日となっています。工事

発注後、着手の時に区長さんにお知らせします。また、工事中は近隣の方にご迷惑をお掛

けしますがご協力をお願いします。 

また、町道 4017 号線、町道 4019 号線については、昨年、今年と坂部地区にて舗装路面

のひび割れに舗装充填剤を充填して舗装補修をしていただき有難うございました。このよ

うに必要な資材を支給しますので、地区の皆様の力をお借りして補修をしていただけるこ

とありがたく思っています。（建設経済部長） 

 

関連質問）町道 4002 号線について６月１１日入札では、遅すぎるのではないか。大字とし

ては昨年１２月に要望し、入梅前には工事が完了すると伝えている。行政のやることとは

いえもう少しスピードアップできないか。（坂部） 

 

答）平成２６年度事業になりますので、４月から見積、入札準備を考慮しても、６月入札

が最速で、工事完了は９月２２日を予定しています。境界確定も終わっており、建設環境

課でも１番２番の工事発注順位になりますのでご理解をいただきたいと思います。（建設経

済部長） 

 

関連質問）町道 4002 号線について、私たちが鈴木さんに説明した内容と照合したいので、

工事概要を入札後でも構わないので伺いたい。（坂部） 

□日 時    ５月２９日（木）午後７時～午後９時 

□会 場    中央公民館 

□参加者    町側１１人、地区側１８人         
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答）昨年度、現場立ち会いの折、工事方法、流れる方向、場所などについて、担当者が鈴

木さんに確認し決定したと聞いています。具体的には、設計書を区長さん通じてみてもら

うことになります。（建設経済部長） 

 

関連質問）町道 4017 号線、町道 4019 号線の土砂災害防止対策については、４月２９日に

大字班内清掃のなかでレミファルト補修したところですが、修正にはとても追いついてい

かない状況です。土木補修申請についてもすでに提出済みです。また、先日知多建設事務

所が調査に入っているのを見ましたので、結果についても教えて下さい。（坂部） 

 

答）土木補修申請の関連ですが、毎年度提出になりますのでよろしくお願いします。知多

建設事務所の土砂災害警戒区域調査については、町内１３カ所調査し、結果については秋

過ぎになるとのことです。結果周知については、知多建設事務所主催の説明会が開催され

ますので参加をお願いします。（建設経済部長） 

 

質問②県道名古屋半田線町立図書館入口に信号機設置を要望します。（坂部） 

 

答）平成１８年度から信号機の設置についての要望を区長さんより申請いただき、阿久比

町からも、半田警察署を通じて公安委員会へ地区の要望書を添付して要望させていただい

ております。 

ただし、当該交差点は坂部駅西信号交差点からの距離が近く県道名古屋半田線にこれ以

上信号機を増やすことは交通渋滞がひどくなるため積極的には進められないと言われてお

ります。本町としましては、図書館への来客者や保育園への送迎の保護者の安全確保のた

めにもここに信号機が必要と考えています。今後も防災交通課から交通事情をよく説明し、

半田警察署を通じ公安委員会へ強く要望してまいりますのでご理解ご協力をお願いします。

道路形態についても半田警察署に相談をしていますが、あまりいい話が出てこない状況で

す。（総務部長） 

 

要望）この問題については、長年の問題で回答はいつも同じです。阿久比町の大きな公共

施設が２カ所ある入り口ですので、何とか検討をお願いしたいと思います。（坂部） 

 

質問③坂部駅西公園に公衆便所の設置を要望します。（坂部） 

 

答）坂部駅西には、ごみ箱がありその利用状況からみて夜間若者のたまり場になっている

のではないかと思われます。トイレを設置することにより、今以上に夜間の治安が懸念さ

れるためトイレの設置は考えていません。（建設経済部長） 

 

要望）夜間若者のたまり場になっているからということですが、坂部駅にも防犯カメラも

あるとお聞きしています。スーパーも閉店し、民家に借りるしかない状況ですので何とか

考慮し設置をお願いしたいと思います。（坂部）  
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質問④交差点「卯坂南」と「卯坂西」の間の道路を大型禁止にしてほしい。また町道 4154

号線(ピアゴより西側)に歩道が無いので、歩行者区分のグリーンのラインが入った歩行者

区分の歩行帯が必要と思います。（坂部） 

 

答）ご要望の箇所は、旧ガソリンスタンドから卯坂西交差点間で渋滞の可能性があるため、

規制は困難と聞いております。また、町の循環バスのルートにもなっており、大型車の通

行規制になりますと循環バスの通行ができなくなりますのでご理解をよろしくお願いしま

す。また、歩道のない部分にグリーンのラインを設置することについては、現在小学校の

児童数が４０名以上通学する通学路にこのラインを引き、自動車の運転手にここが通学路

であることを意識させるために設置しています。この場所は、小学校の通学路に指定され

ていませんので、グリーンラインの設置は考えておりません。（建設経済部長） 

 

要望）地元としては勝手な話ですが、タンクローリーなど大型特殊車だけでも県道西尾知

多線福住経由に規制できないかと考えています。（坂部） 

 

質問⑤空き家対策について伺いたい。また、農業用排水路については上流部、下流部とで

一体管理を要望する。（坂部） 

 

答）空き家や樹木の管理については、本来所有者が管理するものです。壊れかけて道路の

通行に支障をきたすような場合は、建設環境課にご連絡いただければ、所有者等調査して、

所有者に対し適正な管理を指導させていただきます。落ち葉などの除去に関しまして地域

の方のご協力があれば、町としても助かりますし、地域の防犯上も安全かと思われますの

で、よろしくご協力をお願いします。 

農地を耕作放棄地として確認した場合は、農業委員会より地主農家に適正な維持管理を

お願いする文書を送付しています。併せて、農地としての維持管理ができない事情がある

ときは、地域の担い手農家に貸すなどの対応ができることも伝えています。また、農業用

排水路や農道などの農業用施設については、地主農家や耕作者など受益者の皆さんによる

維持管理をお願いしています。各地域の取り組みに対しては、維持管理協議会を通じて助

成を行っています。なお、平成１９年度から始まった農地・水環境保全向上対策について

は、平成２６年度から多面的機能支払として制度が拡充されて、各地域での取り組みがし

やすくなっていますので、多面的機能支払への参加取組をご検討ください。（建設経済部長） 

 

関連質問）坂部は、農業用排水路脇に民家が建っており大雨が降ると水が溜まりやすい地

区でありますので、町全体で一体管理を検討してください。また、多面的機能支払につい

て詳細を教えてください。さらには、英比保育園東の大字境の水路草刈管理区分について

も指導してください。（坂部） 

 

答）多面的機能支払については、農家と地域の皆さんが農村環境を守り農業用施設を保持

していこうとする制度で、現在、町内では、板山地区と草木地区が取り組んでいる事業で
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す。４月の農業用施設等維持管理協議会と利水委員会にて地区の委員さんには説明をして

おりますが、趣旨が浸透されていないと思われますので、再度、６月の行政協力員会で議

題としたいと考えています。英比保育園の水路脇の草刈については、昨年町で実施したと

聞いておりますが、その他お気づきの点がありましたら建設環境課までお問い合わせくだ

さい。（建設経済部長） 

 

質問⑥卯の郷団地内及び坂田川沿い道路に防犯灯３基の設置を依頼する。（卯之山） 

 

答）卯之山地区のご協力により電柱の代わりとなる支柱ポールを２４年度に設置していた

だきありがとうございます。今年度も、防犯灯の申請を提出していただき新設基準に基づ

き町内で３０基を設置させていただきます。全てのポールに設置出来ない場合もあります

が場所等については町も把握していますのでよろしくお願いいたします。（総務部長） 

 

質問⑦坂田川沿い道路の側溝に蓋設置を依頼する。（卯之山） 

 

答）昨年は、側溝の蓋の材料支給で対応をお願いしました。１年で全線分の材料の支給は

できませんが、現地の区間を考慮して材料の支給で対応したいと思いますので、材料請求

していただきたいと思います。（建設経済部長） 

 

質問⑧町道 4048 号線堂山・日面地区カーブミラーの設置を要望する。（卯之山） 

 

答）カーブミラーの新設について、毎年、要望をいただいているところですが、施工は年

間町内全体で６カ所程度となっています。要望があれば何処でも設置するものではありま

せん。設置場所の条件等で、道路内の設置、個人宅の敷地内への設置や止まって確認する

ことにより車のスピードを抑制する必要があり設置しない方が良いところなどもあります

ので、現地立ち会いをお願いし決めたいと思っています。特に、設置場所の背後、または

敷地になる私有地の了解を取っていただきたいと思います。（建設経済部長） 

 
５.参加者との懇談 

《町政全般に関して意見交換》の主旨要約 

 

質問）未来づくり懇談会については、地区の細かな問題を取り上げるのではなく、せっか

くいい名称がついているのだから、もっと大きな視野で提言を求めるような内容に変更し

たらどうか。（卯之山） 

 

答）町の懇談会については、町民の方々が考えていることをお伺いし町政のアイデア、ヒ

ントを得る目的で催していましたが、以前の行政協力員会、議会でも地域の要望を聞いて

欲しいという意見がありましたので、このような事前に区長さんから質問、提言をいただ

き回答する会になった次第であります。どの会場も出席者が減少していることは事実で、

今後どの様にしていくかは担当も頭を悩ましているところです。従来は、会自体、夏に開
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催していましたが、早期に行うことによって予算に反映できるよう改善してきたところで

す。（町長） 

 

提言）未来づくり懇談会は、立派な名前で未来に向けた懇談会にできればいいと考えてい

ます。ひと昔前は、町長はじめ幹部が各地区へ出向きさまざまな問題を協議したと聞いて

います。今の事前に提言を取り上げる方法も最善とはいえないが効果があるものと感じて

います。出てくるテーマは毎年同じで、住民にとっては粘り強く要望していくことも大切

であると思います。今後は、総合計画策定前の会議のようにもう少し広域化し学区単位で

取り組んだらどうでしょうか。時には角度を変えて協議することも必要ではないかと考え

ています。（卯之山） 

 

答）今、学区という意見がでましたが、現在南部学区には南部コミュニティが組織され活

動していますが、東部学区においてもコミュニティ組織設立の動きがあります。草木学区

は、ひとつの大字ですので、コミュニティ組織がないのはここ英比学区のみとなります。

町全体を考えると他の行政区の方々といろいろな話をする機会を持つことも大切であると

思います。英比地区の消防団には団員が６名しか在籍していないなか、災害時には、町も

やるべきことはしっかり進めさせてもらいますが、やはり地域に住まわれている人たちを

守る身近な組織は、自治会の力であると思います。町と自治会が協力して一緒になって、

町を守る考えでお願いしたいと思います。（町長） 

 

質問）先日、富山県の氷見市役所を見学しましたが、市長室がガラス張りで職員、来庁者

から丸見えでした。新庁舎の町長室は、どのような構造でしょうか。（坂部） 

 

答）材質的にはわかりませんが、丸見えではありません。しかし、気持的には扉を閉める

ことなく職務を遂行していると考えています。かつて、長野県の田中知事も同様なことを

行い見学したことがありますが、アイデアとしては面白くインパクトを与えますが、執務

はやりにくく、気持ちをオープンにすることが大切だと思います。（町長） 

 

質問）資料６ページに東部小学校校舎建設事業３億４,０００万円弱を計上してありますが、

これは陽なたの丘の児童増による対応だと思いますが、陽なたの丘の児童は、英比小学校

の方が距離的に近いと思いますが、なぜ東部小学校に通うのですか。（坂部） 

 

答）陽なたの丘の開発段階で、校区をどうするのかという問題が持ち上がりました。会議

を何回か重ね、さまざまな意見がありましたが、行政の最終的な判断としましては、子ど

もたちの将来を考えていくこと、またひとつの行政区として２つの小学校へ通わせるとい

うことについての弊害、例えばＰＴＡ、子ども会などさまざまな活動が行政区単位で行わ

れることから、地元としてはひとつの学校区にして欲しいという要請があり、条件は厳し

いですが、通学区域を東部小学校に決定した経緯があったと聞いています。（教育長） 

 

要望）県道名古屋半田線卯之山地区の歩道設置について、完成予定を教えてください。（卯
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之山） 

 

答）愛知県施工の事業で用地買収が終り、町道付替工事が残っていますが、今年度中に完

成予定と聞いております。（建設経済部長） 

 

６．閉会あいさつ 

本日は貴重なご意見、ご提言をいただきありがとうございました。なかなかご納得して

いただける回答はできなかったわけですが、ひとつでも行政の方で取り上げていきたいと

考えています。貴重なお時間をありがとうございました。 

以上で、平成２６年度未来づくり懇談会を終了します。（副町長) 

 


